

## Успешно преодолеть зимние трудности в работе металлургов

Две недели тому назад работники Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина вместе с металлургами Магнитогорска обратились с призывом ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам промышленности и транспорта Советского Союза — развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов.

Металлурги Сталинска взяли на себя обязательство — выполнить годовые планы проката 27 ноября, выплавки чугуна — 17 декабря, выплавки стали — 20 декабря.

Обязательства металлургов послужили толчком для развития соревнования во всех уголках нашей страны. Единые патристические порывом откликнулись на них оборонные заводы и шахты, электростанции и транспорт нашей необитаемой Родины.

Слово металлургов грепло, как кузнечный бровевый ствол. Родина привыкла им верить. Не было еще случая, чтобы они отступили перед трудностями, не сдержали своего обещания.

Две недели длится напряженная упорная борьба в промышленности и на транспорте за выполнение взятых обязательств. Результаты этого нового этапа соревнования уже отмечены крупными производственными победами угольщиков, металлургов, химиков Кузбасса.

Досрочно завершили годовую программу добычи угля горняки шахты «Сурганка», № 6, № 1-2, треста «Катаганчуголь», «Брасный уголок», треста «Судалитуголь», «Полысаевская» и «7 ноября», треста «Ленинуголь» и другие.

Крупной производственной победой ознаменовалась борьба индустриальных соревнующихся — кузнечных металлургов. 26 ноября — на сутки раньше обычного срока — Кузнецкий металлургический комбинат выполнил годовую программу проката проката. За 10 месяцев и 26 дней прокатные цехи комбината выдали проката на 12 с половиной тысяч тонн больше, чем за весь 1943 год.

Эта победа создает полную уверенность в том, что прокатчики, верные клятве товарищу Сталину, намного перевыполнят свои годовые обязательства.

Велика слава соревнующихся! Второй мартовский цех, работавший несколько месяцев подряд на уровне плана, в последние дни ноября значительно улучшил свою работу и записал на свой сверхплановый счет около 1.500 тонн стали. Больше 50 тысяч тонн сверхплановой стали имеют с начала года сталевары первого марта.

Уверенно идет к победе весь славный коллектив кузнечных металлургов.

Но это не дает права кузнечным металлургам закрывать глаза на стоящие перед ними трудности. В своем обращении они призывали трудящихся промышленности и транспорта не только к досрочному выполнению годового плана, но и к образцовой работе в течение всей зимы, тем более сибирской зимы.

С этой задачей металлурги справляются успешно лишь в том случае, если у них будет обеспечен крепкий надежный тыл. Что надо подражать под тылом черной металлургии?

Это, прежде всего, минеральное сырье, кокс, топливо, электроэнергия. До тех пор не может быть у металлургов уверенности в завтрашнем дне, пока на комбинате не будут обеспечены зимние запасы коксующихся углей, известняка, кварцита, глины, руды.

В новых успехах, товарищи металлурги!

## Москва, Кремль

### Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ И. В.

Воодушевленные новыми успехами Красной Армии, завершившимися изгнанием немецких захватчиков из пределов нашей Родины, рядовые, сержанты, офицеры и генералы Сибирского Военного Округа, по почину и при активном участии комсомольских организаций, дополнительно внесли в фонд помощи детям фронтовиков заработанные на субботниках в промышленности и на транспорте 150 тысяч рублей деньгами.

Кроме того, дополнительно собрали 1.270 штук детского платья и обуви, 2.824 тонны картофеля, овощей и других продуктов. Таким образом, за текущий год всего в фонд помощи детям фронтовиков внесено 3 миллиона 872 тысячи 25 рублей деньгами, срано 30 855 тонн картофеля и овощей, 163 тонны муки и круп, 183 тонны мяса и рыбы, 87 тонн масла, жиров и других продуктов, 3 018 штук детского платья и обуви.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Ваш доклад и приказ о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали новый прилив энергии и активности всего личного состава округа на повышение качества боевой и политической подготовки, что также нашло свое выражение и в усилении внимания и заботы о детях воинов-богатырей нашей Родины.

Завярем Вас, товарищ Сталин, что и впредь дети фронтовиков будут окружены постоянной нашей заботой.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих лет жизни.

Командующий войсками СибВО генерал-лейтенант КУРДЮМОВ.  
Член Военного Совета СибВО генерал-майор КОДОВЫКОВ.  
Начальник политуправления СибВО полковник ЗАХАРЫЧЕВ.

## Штаб СибВО

Командующему войсками СибВО генерал-лейтенанту КУРДЮМОВУ.  
Члену военного совета СибВО генерал-майору КОДОВЫКОВУ  
Начальнику политуправления СибВО полковнику ЗАХАРЫЧЕВУ.

Передайте рядовым, сержантам, офицерам и генералам Сибирского Военного Округа, собравшим дополнительно 150 тысяч рублей деньгами, детское платье, обувь и продукты в фонд помощи детям фронтовиков, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении контр-адмирала Папанина И. Д. орденом Ленина  
За успешное выполнение заданий правительства и умелое руководство работами по освоению Северного Морского Пути, в связи с 50-летием со дня рождения, наградить начальником Главного Управления Северного Морского Пути при СНК СССР контр-адмирала Папанина Ивана Дмитриевича орденом Ленина.

Президент Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 26 ноября 1944 года.

# Выполнение клятвы великому Сталину — почетная задача каждого завода, шахты и колхоза!

Угольщики и металлурги, химики и электрики, железнодорожники и строители, колхозники и работники МТС, все силы на досрочное выполнение годовых производственных планов!

## Горняки Таштагольского рудника честно выполняют свои обязательства

Трудящиеся промышленных предприятий Таштагольского района, подписывая новогодний рапорт великому Сталину, брали на себя обязательство увеличить добычу железной руды, кварцита, золота, заготовку леса для шахт Кузбасса. Честно выполняют они свои обязательства.

Коллектив передового кварцитового рудника за 10 месяцев увеличил добычу кварцита по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 7.830 тонн.

Намного перевыполнил программу Таштагольского железный рудник.

Хорошо работают коллективы золотых приисков. Так, например, Ирасская и Спасская группы выполнили годовую план золотодобычи еще в октябре.

Успешно справляется со своими обязательствами коллектив Кобырянского лесопрохоза. Стахановцы-лесорубы Самылин, Кустов, Осокин, возники Пугачев, Лузин, Богатырев достигли средней производительности труда за 10 месяцев — 300 процентов. Больше десяти норм выработывает систематически возник тов. Пурчачев.

В ответ на обращение кузнечных металлургов трудящиеся района обязались выполнить годовую план по кварцитовому руднику к 10 декабря, а по Таштагольскому — к 20 декабря.

Сейчас на всех предприятиях Таштагольского района развернулось соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

М. ШАПИРО,  
зам. секретаря Таштагольского райкома ВКП(б) по промышленности.

## Дневник соревнования

Первая партия боевой продукции на днях выпущена новым заводом, где главным инженером тов. Ростовский.

Новококсный цех КХЗ дал за 10 месяцев 23 тысячи тонн сверхпланового кокса. До конца года коллектив цеха решил дать 80 тысяч тонн кокса сверх плана.

20 цистерн дефицитного сырья за 40 дней сэкономил завод, где парторгом ЦК ВКП(б) тов. Куликов. Такая экономия достигнута на заводе впервые за 4 года.

На заводах химической и оборонной промышленности г. Кемерово работают 270 комсомольско-молодежных бригад. За 10 месяцев они дали сверх плана оборонной продукции на 8 с половиной миллионов рублей и повысили производительность труда на 18 процентов.

Заводу, где парторгом ЦК ВКП(б) тов. Сафонов, наркомат запланировал дотацию в 2.400 тысяч рублей. Экономия сырья и рационализация производства позволили не только отказаться от дотации, но сделать завод рентабельным.

Рационализаторы завода «Пластмасс» в этом году сэкономили государству 900 тысяч рублей.

Новая технология, разработанная на заводе, где директором тов. Кисурин, позволит до конца года утроить выпуск важных оборонных изделий.

Первенство в соревновании строителей Кемеровского стройтреста завоевало подразделение тов. Милославского, которое в течение 7 месяцев перевыполняет план. Участок тов. Богачева три месяца подряд держит переходящее красное знамя треста.

## Новый метод вентиляции угольных шахт

Сотрудник Кузнецкого научно-исследовательского угольного института тов. И. М. Петух много лет работает над улучшением метода вентиляции в шахтах. Он опубликовал 50 трудов, посвященных

## Шахта перекрыла проектную мощность

ОСИННИКИ, 28 ноября. (По телефону). В беседе с корреспондентом газеты «Кузбасс» парторг ЦК ВКП(б) шахты № 10 тов. Бетехтин рассказал:

— Коллектив нашей шахты подготовил в нынешнем году 65 мастеров угля военного времени. 64 забойщика досрочно завершили годовые нормы.

Бригада Дмитрия Александровича Сметко — лучшая в комбинате «Кузбассуголь» — выдает уголь за будущий год, а сам бригадир заканчивает вторую годовую норму.

Значительно увеличился актив горняков. Главный инженер ежедневно беседует со всеми начальниками участков, их заместителями, горными мастерами, механиками и бригадиром. Недостатки исправляются на ходу. Растет выработка. Большинство бригадиров — мастера угля.

Оправдала себя на шахте жетонная система. Горный мастер отработавшей смены не поднимается на работу, пока не передаст забой заступающему горному мастеру, который вручает ему жетон. С помощью

жетонной системы на шахте установлен такой порядок: рабочее место всегда подготовлено, уголь идет с начала смены, наряды, как правило, выполняются.

Три участка шахты досрочно завершили годовую план угледобычи. Участок Владимира Денисовича Рыбалко уже выдал сверх годового программы 11 мешелов угля.

Семь тысяч тонн дополнительно добыли горняки участка Алексея Васильевича Степанчука.

Шахта досрочно перекрыла годовые обязательства, взятые при подписании рапорта товарищу Сталину. Вместо обещанных 84 тысяч тонн, добыча констатируется уже увеличена против соответствующего периода прошлого года на 140 тысяч тонн. Шахта давно и намного перекрыла свою проектную мощность.

Поддерживая металлургов Магнитогорска и Сталинска, горняки нашей шахты досрочно завершают месячный план, а к 10 декабря полностью выполнили годовую программу.

А. КОСАРЬ.

## Лучшие люди угольного Кузбасса

Выполняя новогоднюю клятву товарищу Сталину, стахановцы-шахтеры добились крупных производственных успехов. Рекордными показателями ознаменовали они дни предоктябрьского социалистического соревнования.

С особенной силой соревнование развернулось на шахтах Прокопьевского рудника. Соревнование, начатое бригадиром шахты имени Ворошилова Наумовым за максимальную добычу из шифтового забоя, охватило все шифтовые бригады Прокопьевска.

До сих пор максимальная добыча из подшита достигала 14 тысяч тонн. Тов. Наумов выдал в октябре 14.100 тонн угля, а соревнуясь с ним бригада тов. Телухина шахты имени Сталина — 14.530 тонн. Бригада Сердюка на шахте имени Ворошилова перекрыла эту добычу и добыла за месяц из-под шита 15.200 тонн.

Однако всекузбасский рекорд шифтовой добычи установила бригада знатного забойщика Лазарева на шахте «Зиминка», вывавшая 17.318 тонн.

На слете стахановцев в Прокопьевске знатный лавщик шахты № 1-2, треста «Катаганчуголь», Малевич предложил горнякам Прокопьевска соревноваться за выдвину из лавы 9 тысяч тонн угля в месяц. Он вызвал на соревнование бригадира шахты имени Сталина тов. Попова. Бригада Попова выдала в октябре из лавы 9.248 тонн, установив всекузбасский рекорд. Поднялись и другие лавные бригады.

Ревностно боролся за первенство шахтеры на подготовительных работах. Знатный прокопчанин шахты имени Сталина тов. Назаров провалил главный квершлаг с сечением 16 квадратных метров на 115 метров за месяц. Бригада проходчиков Гололоко дала ухода в основном штреке 130 погонных метров, а бригада Арханова в вентиляционном штреке — 218 погонных метров.

Забойщик шахты имени Молотова Егор Егорович Десяткин перед праздником Октября встал на фронтовую вахту и обя-

## Хлеб — фронту, Родине!

### Взнос колхоза «Красный партизан»

За год войны Шаранский колхоз «Красный партизан», Прокопьевского района (председатель колхоза тов. Смирнов), дал государству 50 тысяч пудов хлеба, много мяса, молока, шерсти, овощей.

В нынешнем году шарановцы досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам.

В ознаменование 27-й годовщины Октября колхозники артели брали обязательство — вывезти сверх плана в фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба.

Обязательство перевыполнено почти вдвое. Сверх плана в фонд Красной Армии колхоз вывез 2.160 пудов зерна.

## Наш вклад в дело победы

Колхозы Комиссаровского сельсовета, Кемеровского района, помогают войнам Красной Армии добывать врага, они ведут сверхплановую сдачу хлеба, картофеля и овощей.

Артель «К новым победам» (председатель тов. Готовцев) одна из первых по сельсовету рассчиталась с государством по хлебопоставкам. Сверх плана в фонд Красной Армии артель сдала 600 пудов хлеба.

Колхоз «Красный полевик» получил нынче хороший урожай картофеля и овощей. Досрочно рассчитавшись с государством по этому виду поставок, он передал в фонд Красной Армии 2.400 пудов картофеля и 1.200 пудов овощей.

Всего сверх плана в фонд Красной Армии колхозы сельсовета сдали 780 пудов хлеба и 4.200 пудов картофеля и овощей.

М. СЕНАТОВА,  
председатель Комиссаровского сельсовета, Кемеровского района.

## Хлеб, картофель, овощи — сверх плана

ПРОКОПЬЕВСК, 24 ноября. (По телефону). Артель «Вторая пятилетка», Теретьевского сельсовета, вывезла в этом году высокий урожай зерновых, картофеля и овощей.

В ознаменование исторического доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозники вывели на заготовительный пункт в фонд Красной Армии 6 тысяч пудов хлеба.

Вышедший фронтовик, ныне бригадир тов. Молчанов выразил общее мнение колхозников:

— Пусть знают фронтовики, что колхозники сумеют помочь им в окончательном разгроме немецко-фашистских разбойников. Каждый пуд — это снаряд по врагу!

Кроме хлеба, колхоз сдает государству сверх плана картофеля, овощей, продукты животноводства.

КУЗДЕЕВО, 28 ноября. (По телефону). Передовые колхозы района «Перво мая», «Полтотелец», «Красная заря» и «Показатель» перевыполнили взятые обязательства по сверхплановой сдаче картофеля в фонд Красной Армии. Сверх обязательств эти колхозы сдали 6 тысяч пудов картофеля.

## Саботажников хлебосдачи — к ответу

На протяжении всей осени колхоз шибни Чапаева, Топкинского района, числился в отсталых. Уборка зерновых велась с большим опозданием. Только от перестоявшего хозяйства не досчиталось многих сотен пудов зерна.

Плохо проходила и хлебосдача. Годовой план выполнен на 62 процента. В течение ноября хлеб вывозился государству от случая к случаю. В последнюю декаду на заготовительный пункт



Сотрудники Кузнецкого научно-исследовательского угольного института тов. И. М. Петух много лет работает над улучшением метода вентиляции в шахтах. Он опубликовал 50 трудов, посвященных



Партийная жизнь

О тех, кто потерял вкус к политической учебе

— Вот тебе и Мишук, — удивлялись в парторганизации машинно-тракторной станции. Да и было чему удивляться. Фрол Мишук — в прошлом один из передовых тракторных бригадиров Ленинской МТС. В его бригаде впервые начали использовать третью скорость трактора на пахоте, начали прицеплять к колесному трактору четвертый корпус плуга, упорядочили в свое время работу полевой смены. И вообще Мишук проявлял каноническую серьезность в борьбе за укрепление артельного хозяйства. А дышло тот же Мишук работал плохо. По его вине колхоз имени Буденного не сумел выдержать все требования агротехники и собрал 70 пудов с га, а не 100, как было обещано в ноябрьском отчете товарищу Сталину.

Мишук оправдывал плохую работу всякими техническими неполадками, которые, якобы, от него не зависят. В парторганизации МТС Мишук во время и в дела отряда не вылазил. Секретарь парторганизации тов. Зекос только просил:

— Ты, Фрол, нажимай. Ты же коммунист. С тебя пример должны брать.

Но недавно из колхоза сообщили новую неприятную новость: Мишук, член правления колхоза имени Буденного, выступил против сверхплановой сдачи хлеба государству. Это уже после того, как колхозники с готовностью приняли патристические обязательства и поручили правлению организовать сверхплановую сдачу.

Мишук вызвали в райком, потребовали, чтобы он поправил ошибку. Но в парторганизации МТС на этого случая выводов не сделали. Зекос не заметил, что Мишук, член парторганизации МТС, политически отстал и не представляет себе задач деревни перед фронтом.

И это не случайно. Секретарь парторганизации Ленинской МТС тов. Зекос сам не учится, потерял вкус к политической учебе.

За последние полгода Зекос не прочитал ни одной книги. Историко-партий он не изучает. Забросил учебу, Зекос стал плохим секретарем парторганизации, политически отстал и уже не замечает крупных недостатков партийной работы в тракторных бригадах. Зекос не видит недостатка в том, что тот же Мишук совсем не па-

ботает над собою, не читает газет, не участвует в совещаниях.

Директор Ленинской МТС тов. Агеев тоже не читает.

— Сейчас и газеты не успеваю посмотреть, — говорит он.

К большому сожалению, руководители Ленинской МТС не одиноки в своем отношении к политической учебе. Секретарь Уропской сельской парторганизации тов. Андреев на вопрос, как он учится, отвечает:

— Я уже стар учиться.

Андреев не читает даже газет. Спрашивается, как этот человек, которому партия поручила воспитание колхозного крестьянства, организацию масс на борьбу за хлеб, как он может обеспечить политическое руководство в колхозах? Вот, например, как Андреев решил «помочь» отстающему колхозу имени 7-го конгресса Коминтерна: послать туда лошадей и рабочую силу из города, из соседнего колхоза имени 17-го партсъезда, с сельской поварки. Лучшая стахановка колхоза имени 17-го партсъезда Татьяна Гончар и ее шесть подружек бросив работу в родном колхозе, скармливали и молотили хлеб в колхозе имени 7-го конгресса. А в это время Дарья Даровская, жена члена правления этого колхоза, и еще 25 трудоспособных колхозников и колхозниц сидели дома.

Помощь отстающим Андреев видит не в мобилизации внутренних резервов, не в повышении производительности труда в этих колхозах, а в опеке, в потворстве иждивенческим настроениям.

Какой помощи в воспитании сельского актива можно ждать от рабуполкомзавта Гончарова, директора Бочатской МТС, члена бюро РК ВКП(б) Суховольского, председателя райплана Аршаулова, зав. оргинструкторским отделом райкома Осорица, прокурора Антонова, если они сами не работают над собою, с политическими докладами перед массами не выступают, Работник райкома тов. Козлов за два года прочитал лишь одну книжку «Конец горбунок», а у инструктора РК ВКП(б) тов. Никонора нет даже «Краткого курса истории ВКП(б)».

И в этом они не видят ничего особенного...

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Беловский район.

С честью справились с заданием

Ремонтники Октябрьского племхоза полным ходом ведут ремонт тракторов и прицепного инвентаря. На ремонте заняты две бригады.

В четвертом квартале в машинно-тракторной мастерской должны быть отремонтированы два трактора. Ремонтники с честью справились с заданием. Вчера вечером был закончен ремонт пятого трактора.

Таким образом, квартальное задание по ремонту тракторов перевыполнено в два с половиной раза.

Полностью отремонтированы сеялки, 2 сенокосилки и один комбайн.

Высокой производительности труда на ремонте добились трактористы Евдокия Солоневич и Кречетов. На монтаже заднего моста они выполняют нормы на 130 процентов. Токарь-стахановец Гусев бесперебойно снабжает готовыми деталями монтажную бригаду.

Коллектив ремонтников вызвал на соревнования работников совхоза «Заря», Тисского района, взяв обязательство — отремонтировать трактора и прицепной инвентарь к 1 апреля. В. РЕЗЕКИН.

На нашей ферме порядок

На ферме я работаю десятый год. До конца 1943 года сама доила коров, а теперь заведу фермой.

На ферме у нас 55 коров, из них более 30 дойных, 224 овец, 35 свиней, больше ста телят, 132 курицы. Хозяйство большое.

Для нормального содержания скота колхоз создал все условия. Построены типовые скотные дворы. В них тепло, светло, чисто. Внутри побелено.

Крупный рогатый скот разделен на группы. Для стельных коров имеется специальное родильное отделение. Слэбых коров держим отдельно. За ними особый уход.



Такой же порядок заведен и в овчарнике, телятнике, свинарнике.

Рабочий день на ферме начинается в 6 часов утра. Корм даем четыре раза в сутки. Расходует его умеренно, не наваливаем много, чтобы скот не топтал корма зря, а поедал полностью. Первую закладку корма дойным коровам производим в 5 часов 30 минут. Остальному скоту задаем корм на час позднее. Затем — чистка помещений и первая дойка.

Пойм животных два раза в сутки теплой водой, примешивая в поильный картофель. Варят картофель для кухни. Для подкормки скота имеется тысяча центнеров картофеля, выращенного на прифермском участке.

Корма на зиму для МТФ заготовили полностью. Из-за нехватки сеяночных угодий сена накошено мало. Мы это учли и заскандировали всю имеющуюся в колхозе солому. Заложили четыре ямы силоса.

Ферма у меня чистота не остается без نظора. На ночь ежедневно оставляю дежурных, по одному на каждое отделение, не считая сторожей. Дежурные отвечают за состояние животных и находятся на ферме до утра.

По всем явкам поставок колхоз уже рассчитался с государством. В счет будущего года уже стали 34 центнера мяса, 21 центнер молока, много яиц и 30 килограммов шерсти.

В порядке братской помощи колхоз передал колхозникам Сталинской области 10 коров и 15 овец.

Ульяна ГОЛОСОВСКАЯ,  
зав. фермой колхоза «Трудовик»,  
Ижморского района.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников соединились у западных оборонительных сооружений Велло (Голландия) и продолжают продвигаться дальше к северу.

В секторе Гейленкирхена (Германия) изменений не произошло.

К западу от Юлиха (Германия) войска союзников заняли Бурхейм. В предместьях Вейсвейлера идут упорные бои. В одном пункте союзные войска достигли дороги Вейсвейлер — Лангервесс.

К северу от Гортена войска союзников находятся в нескольких сотнях ярдов от Грасхау. Гортен находится под огнем артиллерии союзников.

Северо-восточнее Тинанли (Франция) войска союзников пересекли германскую границу и достигли Тетингена. В 3 милях юго-восточнее Рейха. Юго-западнее Мерца захвачены Беринген.

В районе к востоку от Меца войска союзников достигли пункта — в 7 милях северозападнее Сент-Аво. Лес Альбердорфа и северозападу от Финштингера отбит от противника. Союзные патрули находятся в лесу Жиринкур, расположенном дальше к востоку. Отряды союзных войск, форсируя реку Саар в районе Финштингера, освободили Берендорф. Существенные успехи отмечены также на равнине Северного Эльзаса и в районе Вогезских гор, где противник оказывает слабое сопротивление.

Страсбург отбит от противника почти полностью, за исключением моста через Рейн, обороняемых немцами. Число пленных, захваченных в этом городе, достигло 5 тысяч человек.

Войска союзников, продвигаясь из района Сан-Дье к Страсбургу, прошли почти весь Зальский проход в Северных Вогезах. В Южных Вогезах и районе Веллофорского прохода противник вытеснен к востоку и северозападу от Веллофора.

Авиация союзников совершила ряд ожесточенных налетов на вражеские военные объекты.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что английские части 8 армии, быстро преследуя отступающего противника, достигли реки Ламоне на широком фронте севернее города Фанци. Южнее Фанци английская пехота, подкрепленная танками, создала предмостное укрепление на реке Мардзоне и продолжает продвигаться к реке Ламоне, преодолевая теоретическое сопротивление противника. На левом фланге этого сектора части 8 армии полностью ликвидировали

сопротивление противника восточнее реки Мардзоне; патрули союзников форсировали эту реку в нескольких пунктах. Западнее шоссе Пистойя — Волонья американские части 5 армии в результате успешной проведенных операций овладели важной высотой Монте Вельведере и отразили ряд контратак противника, пытавшегося вернуть утраченные позиции.

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится: Войска союзников, проводящие операции по отысканию противника «сметка» в районе Мааса (Голландия), достигли Блитвоервейка и Врукхейена. К северу от Велло остались лишь разрозненные отряды сопротивления противника к западу от Мааса.

В районе к западу от Юлиха пехота и танки союзников продолжали контратаки. Далее к югу в результате упорных уличных боев отбит от противника Вейсвейлер. Части союзников продвигаются далее к востоку.

К юго-востоку от Мерца, в долине реки Саар, войска союзников достигли Оберша.

К востоку от Меца (Франция) союзники продвинулись, несмотря на контратаки противника. Захвачены форт Соми и форт Сен-Блез. Противник оставил форт Мариаль. Части союзников продвинулись на полторы мили и заняли Рикранж. В 17 милях к северозападу от Меца. Другие подразделения союзников заняли Цимминген к северозападу от Сент-Аво. Лес Гутенбурунер к северу от Финштингера отбит от противника; союзники продвинулись на три мили и достигли Хунцирха.

К северу от Страсбурга союзники отбили контратаки немцев и возвратили утраченные позиции.

Части союзников вышли на Эльзасскую равнину западнее Страсбурга.

Средние и легкие бомбардировщики совершили налет на склад боеприпасов и торгачею в Голбурге, Гессене и Бергаберне. Тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей произвели налет на объекты Западной Германии.

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что 8 армии продвинулись на северозапад в направлении города Русси. Южнее Фанци английские части, наступая со своего предмостного укрепления на реке Мардзоне, отбили от противника район восточнее реки Ламоне и северозападнее Бригелла. Войска союзников продвинулись также севернее города Модальны и заняли возвышенность Монте Бикона и Монте Прунотто. Американские и английские части 5 армии отбили несколько сильных атак противника.



Над стенами Новгородского Кремля вновь высятся восстановленные памятники тысячелетия России. Немецко-фашистские захватчики варварски надругались над этим замечательным сооружением, 109 фигур памятника были собиты с пьедестала. Сейчас все фигуры воздужены на свои места.

На снимке: общий вид памятника. (Фотохроника. ТАСС).

**ОТСТАВКА ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США КОРДЕЛЛА ХЭЛЛА**

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). На специальной пресс-конференции президент Рузвельт объявил об отставке Хэлла с поста государственного секретаря США, вышедшей боленью Хэлла. Рузвельт сообщил, что он с большим сожалением принял эту отставку.

Далее Рузвельт указал, что Хэлл будет сохранять тесный контакт с Белым домом и будет советником президента по вопросам внешней политики.

**НАЗНАЧЕНИЕ ЭДУАРДА СТЕТТИНИСА ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЕМ США**

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). Президент Рузвельт назначил Эдуарда Стеттинуса государственным секретарем США вместо Хэлла, ушедшего в отставку.

**ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАНА**

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Рима, итальянский премьер-министр Болони и весь состав правительства вышли в отставку.

**БЯТ СФОРМИРОВАЛ НОВЫЙ ИРАНСКИЙ КАБИНЕТ**

ТЕГЕРАН, 26 ноября. (ТАСС). Бяат (Сахом-э-Салтане) сегодня сформировал и представил шаху новое правительство Ирана.

Завтра кабинет будет представлен мейдлусу.

**РОСПЕК ФИНСКОЙ ФАШИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ЛОТТА-СВЯРД»**

ХЕЛЬСИНКИ, 26 ноября. (ТАСС). Хельсинкские газеты опубликовали официальное сообщение о том, что 23 ноября, на основании статьи 21-й соглашения о перемирии, государственный совет постановил распустить организацию «Лотта-Свярд» со всеми ее отделениями («Лотта-Свярд» — фашистская женская организация Финляндии).

**ГОЛЛАНДСКИЕ ПАТРОТЫ СПАСЛИ КАРТИНЫ ЗНАМЕНИТЫХ ХУДОЖНИКОВ**

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, в мае 1940 г. голландские патриоты спрятали от немцев в маленьком поселке на побережье картины знаменитых фламандских мастеров — Рембрандта, Рубенса, Галса и других. Впоследствии картины были перенесены в подполье в одном из населенных пунктов, недалеко от реки Маас. Там картины находились в течение всего периода оккупации. Немцам не удалось их обнаружить. Картины сохранились, и теперь после изгнания немцев, они вынесены из подполья.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

1 декабря с. г. в помещении горкома ВКП(б), в 8 час. вечера, состоится инструктивный доклад на тему: «Всемирный праздник — День Сталинской Конституции».

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

**АРЕСТ ЧЛЕНОВ ПРАВЛЕНИЯ БАНКА БОЛГАРСКОГО НАРОДНОГО БАНКА**

СОФИЯ, 27 ноября. (ТАСС). По распоряжению главного обвинителя Петра народного милиция арестовала правление болгарского народного банка в полном составе во главе с управляющим банком Гуевым. Установлено, что в результате арестительской политики, проводившейся банком в торговых-финансовых отношениях с Германией, болгарское народное хозяйство понесло ущерб на сумму 42 млрд. левов. Следствие продолжается. Члены правления банка предаются народному суду.

**АРЕСТЫ ФАШИСТОВ В БУХАРЕСТЕ**

БУХАРЕСТ, 27 ноября. (ТАСС). Министерство внутренних дел опубликовало список 94 «дегенов» (членов фашистской организации «Железная гвардия»), арестованных в Бухаресте.

**Кинотеатр «МОСКВА»** — 29, 30 ноября — «Аринка». Сessии: 3, 5, 7, 9, 11 часов. Скор: «Песнь о России».

**ГОСЦИРК.** Сегодня новая программа иллюзионного аттракциона Марчесс. Новые трюки, новые манипуляции, лесок Везувию, дождь монет, китайские кольца, магнитные часы и другие манипуляции. Большая цирковая программа в трех отделениях. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 2 часов дня.

Кемеровский химико-механический техникум объявляет набор студентов на вечернее отделение II курса техникума по механической специальности. Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов или I курса техникумов.

Заявления принимаются до 5 декабря с. г. в канцелярии техникума. Контора АТЗ (телефон: через коммутатор АТЗ 1-94).

**МОСКОВСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ НКПС СССР**

объявляет прием студентов на факультеты: технологический — готовят инженеров-технологов по технологии спанкотов (в явужие, стекло, керамика); механический — готовят инженеров-механиков по механическому оборудованию заводов строительных материалов; строительный — готовят инженеров-строителей по промышленному и гражданскому строительству; горный — готовят горных инженеров по эксплуатации месторождений нерудных ископаемых; экономический — готовят инженеров-экономистов и экономистов по экономике, планированию и организации производства.

Институт готовит специалистов высшей квалификации. Прием студентов производится на все курсы. Обучение производится без отрыва от производства. Условья приема общие для высших учебных заведений.

В институт принимаются лица без ограничения возраста, имеющие среднее законченное образование. Для поступающих организуются подготовительные группы и консультации по всем предметам приемных испытаний. От вступительных экзаменов освобождаются окончившие среднюю школу с отличием. Адрес института: Москва, Таганская ул., д. 88. Подробные справки об условиях приема и льготах при поступлении высылаются по письменным запросам. Дирекция.

Ишленность и транспорта — 2-37; дела заказов издательства — 9-35.

Типография газеты «Кузбасс»: корректоры, наборщики, печатники, ученики в цехе, электрик, столяр, плотник, копировщик, дворник. Обращаться в отдел кадров, улица Сталина, 74, телефон 7-86.

ОРСУ областного треста: старший бухгалтер, секретарь-машинистка, плановик, экспедитор, товаровед.

Тираж 45.000. Заказ № 532

Обзор печати

В газете «Борьба за уголь» — нет борьбы за уголь

Анжеро-Судженский рудник в последнее время сиял себе худую славу — он самый отстающий в комбинате «Кемеровоуголь». Только за две декады ноября крупнейшие шахты 5-7 и 9-15 недодали стране в фронт... 36 тысяч тонн угля.

Бьет ли тревогу городская газета «Борьба за уголь», зовет ли горняков на выполнение своих обязательств?

Перед нами комплект газеты за последние три месяца. «Борьба за уголь» пишет о технике безопасности на шахтах, освещает вопросы агитационно-массовой работы, но как только речь заходит о борьбе за уголь, газета воуяет своих читателей в духе чеховского учителя географии: «Знанию нужно печь топтать, а летом и без печей тепло... Она велит благонамеренный разговор рифмованными строчками:

«Уголь — это бомбы и снаряды. Он на фронте первым побывал. Где в огне и гуле канонады. До предела раскался металл. Редакция никак нельзя обвинять в недостатке хрипов и трескотни по поводу отстаивания рудника. Но она совершенно забыла о своей роли коллективного организатора, пропагандиста и агитатора.

В газете «Ленинский шахтер» был поставлен важный вопрос: «Каким должен быть командир производства?». Редактор «Борьбы за уголь» тов. Егорова решила повторить эту же тему в своей газете. Буквально через день нашелся автор статьи — начальник пятого участка шахты 5-7 тов. Захарченко. Он поделился с читателями «Борьбы за уголь» тем, как руководит участком. В порядке обсуждения письма Захарченко выступил бригадир тов. Шаранов и горный мастер тов. Фаткуллин. Можно было ожидать, что редакция организует беседы с этими командными составом, добьется постановки вопроса на бюро горкома ВКП(б). Ничего подобного не случилось. Поместив в двух номерах от-

клики, газета немедленно забыла о своей инициативе.

Газета не заостряет внимание на самом главном — на выполнении плана добычи угля, не учит людей на примерах работы лучших участков и шахт. Горняки шахты «Брыкулдурник» за месяц в месяце выполняли план, добившись больших успехов в соревновании. Всеми участком отстающих шахты 9-15 дорожно завелили годовую программу. Какую организующую роль сыграл бы опыт передовых коллективов, если бы газета подробно рассказывала о них на своих страницах! Но редакция на номера в номер ограничивается формальной, протокольной отпиской:

«Бригадир тов. Шеникин за 12 дней этого месяца добился среднего показателя 161 проц...»

«Забойщик тов. Воробьев дает по полторы и более норм в смену».

Одно время редакция завела отдел «Трибуна стахановца». Название громкое, обязывающее. Однако чинковая трибуной для шахтеров газета не стала. За 3 месяца этот отдел появился на ее страницах... один раз.

Тщетно искать в «Борьбе за уголь» критический материал. Она ревниво оберегает свои страницы от большевистской критики и самокритики. Какие только формулировки и ласкалки редакция не изобретает, чтобы не назвать открыто фамилию лидера или аварийщика. Газета может дать сногсшибательный заголовок: «Всю энергию, умение — на ликвидацию поворота прорыва», но не назвать ни одного руководителя, виновного в провале.

Не в почете у Анжеро-Судженской газеты и завод «Свет шахтера», крупнейшее предприятие угольной промышленности, и строительство стекольного завода.

Возникает справедливый вопрос: служит ли «Борьба за уголь» действительно орудием в борьбе за повышение добычи угля? Не пора ли горкому партии всерьез заняться своей газетой и сделать ее настоящей трибуной стахановского опыта,

Тираж 45.000. Заказ № 532